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Na letošním ročníku agrosalonu Země živitelka prohloubí Jihočeská univerzita (JU) velmi
cennou profesní spolupráci s Ministerstvem zemědělství ČR (MZe). Memorandum, které
zde bude podepsáno, otevírá cestu k užší vazbě mezi akademickým světem a praxí a potvrdí
společné úsilí při vzdělávání kvalifikovaných odborníků. Dynamický rozvoj zemědělských
odvětví přináší potřebu výměny informací v oblasti vědy, výzkumu a inovací. Ve spolupráci
se obě strany zaměří na environmentální výzvy a udržitelná řešení.

„Jihočeská univerzita dlouhodobě spolupracuje s Ministerstvem zemědělství jak v oblasti výzkumu,
tak v oblastech legislativně právních a konzultačních. Speciálně například v oboru rybářství a
managementu vodního hospodářství. V současné době roste poptávka po technicky vzdělaných lidech
v tradičních hospodářských odvětvích. Zemědělské technologie se vyvíjejí závratnou rychlostí a my
na tyto trendy reagujeme a nabízíme studentům nové technicky zaměřené studijní programy, které
opravdu odpovídají tomu, co trh potřebuje. Spolupráce s Ministerstvem zemědělství je pro naši
univerzitu klíčovým partnerstvím, díky kterému můžeme posunout přípravu kvalitních a žádaných
specialistů,“ komentuje podpis memoranda rektor JU Pavel Kozák.

Konkrétně to znamená, že studenti budou moci absolvovat praxi přímo na pracovištích ministerstva,
zatímco ministerští odborníci se zapojí do výuky na univerzitě.

„Ministerstvo zemědělství nabídne studentům Jihočeské univerzity možnost stáží na svých
pracovištích, naši odborníci se zapojí do vedení závěrečných prací a budou aktivně spolupracovat na
vzdělávacích akcích, jako jsou semináře, workshopy či konference. Společně budeme hledat témata,
která mají potenciál přinést inovace a praktická řešení pro udržitelný rozvoj našeho sektoru,“ řekl
ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Nové obory reagují na potřeby regionu

Díky takovým partnerstvím má JU možnost propojit studenty s trhem práce a přizpůsobit nabídku
studijních programů na všech 8 fakultách. I pro následující akademický rok otevírá univerzita
několik nových programů, které kopírují poptávku ve firmách, školách, nemocnicích a mnoha dalších
institucích, kde chybí kvalifikovaní lidé.

Konkrétně Fakulta zemědělská a technologická reaguje na potřeby regionu a se zřetelem na
vzrůstající poptávku po technicky vzdělaných absolventech na trhu práce nejen v Jihočeském kraji
byly v roce 2025 akreditovány dva nové bakalářské studijní programy – Výrobní technologie a
Manipulační a dopravní technika. Zároveň připravuje ve spolupráci s dalšími součástmi univerzity
nový mezioborový program Aplikované inženýrské technologie, jehož cílem je vyškolit specialisty pro
inženýrskou činnost. Úspěšní absolventi naleznou uplatnění v řadě podniků a organizací, ve kterých
je odborníků na tuto oblast nedostatek.

Ocenění pro mladou vědkyni

Součástí letošního agrosalonu bude i předání prestižní ceny ministra zemědělství pro mladé vědce.



Letos ji získá Lenka Kajgrová z Fakulty rybářství a ochrany vod Jihočeské univerzity. Její
příběh ilustruje, jak může vypadat spojení vědy s praktickým dopadem na krajinu. Ve svém výzkumu
se věnuje tomu, jak fungují rybniční ekosystémy, a hledá konkrétní opatření pro jejich ekologicky a
ekonomicky udržitelné využívání. Zkoumá také dopady eutrofizace, změny v poměrech živin a invazní
druhy ve vodních ekosystémech.

Cena je určená výzkumníkům do 35 let, kteří svými projekty a výsledky v oblasti zemědělství,
lesnictví, rybářství nebo potravinářství výrazně přispěli k rozvoji svého oboru.

„Ocenění si velmi vážím – vnímám ho jako potvrzení, že má smysl hledat cesty, jak dělat věci jinak a
lépe. Motivuje mě pokračovat ve výzkumu, který propojuje péči o krajinu s každodenní praxí, a
přispívat k tomu, aby hospodaření v krajině bylo udržitelnější a šetrnější vůči přírodě. Zároveň pro
mě tato cena symbolizuje konec jedné náročné, ale smysluplné etapy a začátek nové, ve které chci
tyto hodnoty dál rozvíjet,“ říká oceněná vědkyně Lenka Kajgrová.

Od výzkumu k produktu

Na Zemi živitelce se můžete těšit nejen na odborné prezentace, ale i na ochutnávku toho, co
univerzita dokáže vyrobit. Fakulta zemědělská a technologická a Fakulta rybářství a ochrany vod už
tradičně připravily nabídku specialit, které vznikají na univerzitní půdě. V expozici JU v pavilonu
R3 nabídnou rybí saláty, sekanou, teplou polévku Halászlé, ovocné marmelády, ocet z hlohu
peřenoklaného, ghí, sýrový dip s chilly a samozřejmě pivo a limo z univerzitního minipivovaru.
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